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Woda, jako obraz Ducha Świętego i Jego darów odkrywa się z ogromnym bogactwem w 
rozmowie Pana Jezusa z kobietą samarytańską. Święty Jan Ewangelista stosuje przy tym 
swój ulubiony środek literacki, który nazywany jest niekiedy „nieporozumieniem”. 
Samarytanka koncentruje się bowiem na temacie studni i wody, podczas, gdy Pan Jezus 
przenosi tę tematykę na poziom duchowy i przekazuje jej wielką prawdę o tym, że to On 
sam jest tą szczególną studnią-źródłem, z której pochodzi woda, jakiej ona jeszcze nie zna
i nie skosztowała w swoim życiu - dar Ducha Bożego.
To odkrywanie głębokiego sensu dzisiejszej Ewangelii jest szczególnie ważne w naszych - 
niezbyt przyjaznych dla wiary - czasach. Bo czyż ta kobieta, która miała już pięciu mężów, 
nie jest obrazem współczesnej poranionej przez grzech ludzkości? Kościół i głoszona przez
niego Ewangelia są dla współczesnego człowieka rzeczywistościami coraz bardziej 
obcymi, podobnie jak religia żydowska była obca dla Samarytan. A przecież Samarytanka 
w spotkaniu z Jezusem odnalazła nadzieję. Dlatego również i na współczesnego człowieka
czeka Jezus u studni swojego nauczania i kieruje do niego wezwanie, aby przyjął dar 
Ducha Bożego i czcił Ojca „w Duchu i prawdzie”.

o. Dariusz Pielak SVD

Patron dnia:
Święty Jan Boży, zakonnik
– urodził się w Portugalii w roku 1495. Gdy Jan miał 8 lat, zjawił się w jego domu kapłan 
wędrujący do Hiszpanii, prosząc o nocleg. Kiedy następnego dnia opuścił dom, zauważył 
przy sobie chłopca, który postanowił mu towarzyszyć w drodze. Jan zrobił to w tajemnicy 
przed rodzicami. Nie wiemy, dlaczego kapłan nie odesłał chłopca do domu. Rodzice pełni 
smutku, daremnie poszukiwali go po całej okolicy. Matka niebawem zmarła ze smutku, a 
ojciec wstąpił do franciszkanów. Po 20 dniach drogi chłopiec nie mógł już iść dalej. Kapłan
więc zostawił chłopca w mieście Oropesa u niejakiego Franciszka Mayorala, zarządcy 
owczarni pewnego hrabiego. Ten przyjął Jana jak syna i nazwał małego chłopca "Janem 
otrzymanym od Boga - a Deo". Przybrani rodzice tak pokochali młodzieńca, że chcieli go 
uczynić spadkobiercą swojego majątku i zamierzali mu oddać za żonę swoją jedyną córkę.
Mając dwadzieścia kilka lat Jan opuścił dom opiekunów. Zaciągnął się do wojska. Po kilku 
latach pobytu w wojsku powrócił do Oropesy. Gdy wybuchła wojna na wschodzie Europy, 
Jan ponownie zgłosił się do wojska. Po zawarciu pokoju przez obie strony Jan powrócił, 
jednak już nie do swojego opiekuna, ale w rodzinne strony. Tu dowiedział się o losie 
swoich rodziców. Uczyniło to na nim ogromne wrażenie. Z wielką skruchą odbył spowiedź
z całego życia i udał się z pielgrzymką do Compostelli, do grobu św. Jakuba Apostoła. 
Potem wyjechał do Grenady. Jan założył zakon Braci Miłosierdzia, zwany u nas 
bonifratrami. Zajmował się pomocą ludziom chorym i opuszczonym. Zmarł na klęczkach 8
marca 1550 r. w wieku 55 lat 
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(J 4, 5-42)
Jezus przybył do miasta samarytańskiego zwanego Sychar, w pobliżu pola, które dał Jakub synowi swemu, 
Józefowi. Było tam źródło Jakuba. Jezus zmęczony drogą siedział sobie przy źródle. Było to około szóstej 
godziny. Wówczas nadeszła kobieta z Samarii, aby zaczerpnąć wody. Jezus rzekł do niej: "Daj Mi pić!" Jego 
uczniowie bowiem udali się przedtem do miasta, by zakupić żywności. Na to rzekła do Niego Samarytanka: 
"Jakżeż Ty, będąc Żydem, prosisz mnie, Samarytankę, bym Ci dała się napić?" Żydzi bowiem i Samarytanie 
unikają się nawzajem. Jezus odpowiedział jej na to: "O, gdybyś znała dar Boży i wiedziała, kim jest Ten, kto ci 
mówi: „Daj Mi się napić”, to prosiłabyś Go, a dałby ci wody żywej". Powiedziała do Niego kobieta: "Panie, nie 
masz czerpaka, a studnia jest głęboka. Skądże więc weźmiesz wody żywej? Czy Ty jesteś większy od ojca 
naszego, Jakuba, który dał nam tę studnię, i on sam z niej pił, i jego synowie, i jego bydło?" W odpowiedzi na to
rzekł do niej Jezus: "Każdy, kto pije tę wodę, znów będzie pragnął. Kto zaś będzie pił wodę, którą Ja mu dam, 
nie będzie pragnął na wieki, lecz woda, którą Ja mu dam, stanie się w nim źródłem tryskającym ku życiu 
wiecznemu". Rzekła do Niego kobieta: "Panie, daj mi tej wody, abym już nie pragnęła i nie przychodziła tu 
czerpać". A On jej odpowiedział: "Idź, zawołaj swego męża i wróć tutaj!" A kobieta odrzekła Mu na to: "Nie 
mam męża". Rzekł do niej Jezus: "Dobrze powiedziałaś: Nie mam męża. Miałaś bowiem pięciu mężów, a ten, 
którego masz teraz, nie jest twoim mężem. To powiedziałaś zgodnie z prawdą". Rzekła do Niego kobieta: 
"Panie, widzę, że jesteś prorokiem. Ojcowie nasi oddawali cześć Bogu na tej górze, a wy mówicie, że w 
Jerozolimie jest miejsce, gdzie należy czcić Boga". Odpowiedział jej Jezus: "Wierz Mi, kobieto, że nadchodzi 
godzina, kiedy ani na tej górze, ani w Jerozolimie nie będziecie czcili Ojca. Wy czcicie to, czego nie znacie, my 
czcimy to, co znamy, ponieważ zbawienie bierze początek od Żydów. Nadchodzi jednak godzina, nawet już jest, 
kiedy to prawdziwi czciciele będą oddawać cześć Ojcu w Duchu i prawdzie, a takich to czcicieli szuka Ojciec. 
Bóg jest duchem; trzeba więc, by czciciele Jego oddawali Mu cześć w Duchu i prawdzie". Rzekła do Niego 
kobieta: "Wiem, że przyjdzie Mesjasz, zwany Chrystusem. A kiedy On przyjdzie, objawi nam wszystko". 
Powiedział do niej Jezus: "Jestem nim Ja, który z tobą mówię". Na to przyszli Jego uczniowie i dziwili się, że 
rozmawiał z kobietą. Żaden jednak nie powiedział: "Czego od niej chcesz? – lub: Czemu z nią rozmawiasz?" 
Kobieta zaś zostawiła swój dzban i odeszła do miasta. I mówiła ludziom: "Pójdźcie, zobaczcie człowieka, który 
mi powiedział wszystko, co uczyniłam: Czyż On nie jest Mesja(szem?" Wyszli z miasta i szli do Niego. 
Tymczasem prosili Go uczniowie, mówiąc: "Rabbi, jedz!" On im rzekł: "Ja mam do jedzenia pokarm, o którym 
wy nie wiecie". Mówili więc uczniowie między sobą: "Czyż Mu kto przyniósł coś do zjedzenia?" Powiedział im 
Jezus: "Moim pokarmem jest wypełnić wolę Tego, który Mnie posłał, i wykonać Jego dzieło. Czyż nie mówicie: 
„Jeszcze cztery miesiące, a nadejdą żniwa?” Oto powiadam wam: Podnieście oczy i popatrzcie na pola, jak się 
bielą na żniwo. Żniwiarz otrzymuje już zapłatę i zbiera plon na życie wieczne, tak iż siewca cieszy się razem ze 
żniwiarzem. Tu bowiem okazuje się prawdziwym powiedzenie: Jeden sieje, a drugi zbiera. Ja was wysłałem, 
abyście żęli to, nad czym wy się nie natrudziliście. Inni się natrudzili, a wy w ich trud weszliście". Wielu 
Samarytan z owego miasta zaczęło w Niego wierzyć dzięki słowu kobiety świadczącej: "Powiedział mi wszystko, 
co uczyniłam". Kiedy więc Samarytanie przybyli do Niego, prosili Go, aby u nich został. Pozostał tam zatem dwa 
dni. I o wiele więcej ich uwierzyło dzięki Jego słowu, a do tej kobiety mówili: "Wierzymy już nie dzięki twemu 
opowiadaniu, usłyszeliśmy bowiem na własne uszy i wiemy, że On prawdziwie jest Zbawicielem świata".



Poniedziałek – 9 marca 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za ++ rodziców, teściów, dziadków z obu stron i pokrewieństwo (Prudnicka)

Wtorek – 10 marca 2026 r. Dzień powszedni.

7.00 – Za ++ rodziców Franciszkę i Franciszka Siano, czterech braci: Jana, Franciszka, 
Krzysztofa i Pawła, teściów Gąsior – Jurecki, żony Różę i Barbarę oraz ++ z pokrewieństwa.

Środa – 11 marca 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za ++ męża Norberta w 3. rocznicę śmierci, matkę Juliannę w 5. rocznicę śmierci, ojca, 
teściów, pokrewieństwo oraz o Boże błogosławieństwo i zdrowie w rodzinie. (Osiedle)

Czwartek – 12 marca 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za ++ rodziców i matkę Marię, dziadków i pokrewieństwo z obu stron. (Sienkiewicza).

Piątek – 13 marca 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za ++ żonę, rodziców z obu stron, szwagierki, szwagrów i pokrewieństwo. (Słowackiego)
Droga Krzyżowa z wypominkami

Sobota – 14 marca 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za ++ rodziców Henryka i Marię, rodzeństwo, teściów, szwagierkę, dziadków i 
pokrewieństwo. (Prudnicka)

Niedziela – 15 marca 2026 r. IV Niedziela Wielkiego Postu - Laetare.

7.00 – Za ++ z rodziny Kozubek: Albinę, Rozalię, Józefa, Norberta, Lidię, Matyldę i Jana. 
(Słowackiego)
11.30 – Za + męża Arnolda Ignatzi, córkę Teresę i zięcia, ++ z rodziców z obu stron i ++ z 
pokrewieństwa
16.00 – Gorzkie Żale

Poniedziałek – 16 marca 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za ++ męża i ojca Ryszarda Gola, rodziców, ich dzieci, rodziców Grzesik, syna Henryka, 
rodziców Kostka i dusze w czyśćcu cierpiące.

Wtorek – 17 marca 2026 r. Dzień powszedni.

7.00 – Za ++ męża Gerharda Nowotny, jego rodziców, teściów, brata Karola i ++ pokrewieństwa. 
(Młyńska)

Środa – 18 marca 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za ++ dziadków Hildegardę i Józefa, Rozalię i Jana o radość życia Wiecznego
Droga Krzyżowa z wypominkami

Rekolekcje wielkopostne
Czwartek – 19 marca 2026 r. Uroczystość św. Józefa, Oblubieńca NMP.

18.00 – Msza św z nauką ogólną W intencji Mężczyzn.

Piątek – 20 marca 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 – Msza św. z nauką ogólną Za + męża i ojca Pawła Mierzwa w kolejną rocznicę śmierci, 
jego siostrę i brata, rodziców i teściów 
19.00 – 20.30 – spowiedź

Sobota – 21 marca 2026 r. Dzień powszedni.

18.00 –Msza św. Z nauką ogólną Za ++ męża i ojca Franciszka, żonę Anitę Bujak i ++ z 
pokrewieństwa.
19.00 – 20.30  - spowiedź 

Niedziela – 22 marca 2026 r. V Niedziela Wielkiego Postu.

7.00 – Msza św. z nauką ogólną Za ++ rodziców Cecylię i Eryka Wrzeciono, siostrę Monikę, ++ 
rodziców Marię i Reinholda Rybarczyk, Gertrudę Rybarczyk i pokrewieństwo.
11.30 – Msza św. z nauką ogólną Za ++ Pawła i Elżbietę Adolf, Eugenię i Emila Wolny oraz ++ z 
pokrewieństwa z obu stron.
16.00 – Gorzkie Żale

Ogłoszenia:
Kolekta z 15. marca na potrzeby naszego kościoła. 15. marca przed kościołem zbiórka do 
puszek na dzieło misyjne Ad Gentes.  Kolekta z 22. marca przeznaczona będzie dla 
rekolekcjonisty.
2. Rekolekcje wielkopostne wygłosi o. Paweł Subik OSPPE, paulin.
3. Zachęcam do lektury prasy katolickiej. Przed kościołem można nabyć „Gościa 
Niedzielnego” w cenie 10. zł.
Sprzątanie kościoła:
* 14.03. Szczęsny – Szczęsny – Jurkiewicz– Wybraniec;
* 21.03. Harynek – Kruza – Braun – Kostka;
Złota myśl tygodnia
Jedyną rzeczą, która nie jest stratą czasu, jest poszukiwanie Boga, nawet jeżeli On jest 
niosiągalny

św. Bernard
***
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